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Na 22. dubna připadá Den Země, který nám i letos připomíná, jak důležité je naučit se
zodpovědnému přístupu k životnímu prostředí. Jedním z nejjednodušších způsobů, jak se
do této iniciativy zapojit, je připomenutí si správného třídění odpadu. Období jara navíc
přirozeně vybízí k úklidu, a kromě prachu a nepotřebných věcí se v garážích a komorách
často hromadí i staré elektrospotřebiče. Kolektivní systém Elektrowin upozorňuje na
nešvar, kdy lidé často vyhazují elektroodpad do komunálního odpadu, kam nepatří, a to
zejména právě v období spojeném s velkým úklidem domácností.

Staré fény, mixéry a žehličky obsahují cenné suroviny, jako je železo, měď, hliník, ale i plasty. Pokud
tyto přístroje skončí nesprávně vytříděné na skládce, dochází nejen k zátěži pro naši planetu, ale
také ke ztrátě těchto materiálů pro ekonomiku, protože je již nelze znovu využít.

„Den Země je jednou z příležitostí, jak si připomenout důležitost dopadů lidské činnosti na životní
prostředí, protože právě takové momenty jsou klíčové pro osvětu. Správné třídění elektroodpadu
podporuje ochranu životního prostředí i fungování cirkulární ekonomiky. Stále se však setkáváme s
tím, že elektroodpad končí ve směsném komunálním odpadu, a proto je důležité neustále připomínat,
kam ho po vyřazení z domácnosti správně odevzdat,“ říká Roman Tvrzník, předseda představenstva
společnosti ELEKTROWIN a.s.

Aby byla cesta starého elektra k recyklaci co nejsnadnější, provozuje Elektrowin síť 12 000 sběrných
míst po celé České republice. Tato rozsáhlá infrastruktura zajišťuje, že odevzdání vysloužilého
elektrozařízení je pro občany komfortní a dostupné, bez ohledu na to, zda jde o velkou lednici nebo
starý mobilní telefon.

V roce 2025 se tak Elektrowinu podařilo vybrat 73 166 tun elektrospotřebičů. Celková míra sběru se
vyšplhala na 72,25 %, čímž výrazně překročila 65% hranici stanovenou zákonem o výrobcích s
ukončenou životností. K těmto číslům přispívají i úspěšné osvětové projekty, jako je program
„Recyklujte s hasiči“, který do recyklace efektivně zapojuje místní komunity a sbory dobrovolných
hasičů.

Význam sběru a následné recyklace potvrzují i konkrétní data společnosti. Každá tuna vytříděného a
následně zrecyklovaného elektroodpadu ušetří naší planetě přibližně 10,36 tuny emisí CO2.
Elektrowin takto minulý rok snížil produkci skleníkových plynů o 757 684 tun CO2. Správným
odevzdáním starých elektrospotřebičů z domácnosti přímo přispívají ke snižování uhlíkové stopy a k
naplňování vizí cirkulární ekonomiky.

O společnosti ELEKTROWIN a.s.:

ELEKTROWIN a.s. provozuje největší kolektivní systém pro zpětný odběr odpadních elektrozařízení v
České republice. Společnost vznikla v roce 2005 jako nezisková organizace založená výrobci velkých
a malých domácích spotřebičů. Zaměřuje se na sběr, zpracování a recyklaci elektroodpadu s
důrazem na udržitelnost a ochranu životního prostředí. Společnost disponuje rozsáhlou sítí 12 000
sběrných míst a za dobu své existence zajistila recyklaci více než 46 milionů kusů elektrospotřebičů



o celkové hmotnosti přesahující 785 000 tun. Elektrowin je aktivním členem mezinárodního sdružení
WEEE Forum a realizuje významné osvětové projekty, jako jsou Zaostřeno na elektro, Recyklohraní
aneb Ukliďme si svět nebo Recyklujte s hasiči.
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